

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

我日用糧 2023 11.09

YouTube 音訊

頑梗悖逆的兒女應如何教導

申命記 第 21 章

21:20 對長老說、我們這兒子頑梗悖逆、不聽從我們的話、是貪食好酒的人。

21:21 本城的眾人就要用石頭將他打死。這樣就把那惡從你們中間除掉。

當父母看到自己的孩子展現出頑梗悖逆的行為時，心中不免會湧上無盡的擔憂與困惑。兒子逐漸展露出逆反的性格，好像不願意接受任何來自外界的引導或建議。在這樣的情況下，父母需要保持冷靜，同時以智慧和耐心來引導他們走向正確的道路。

這位父親或母親可能常常在心中問：「我的孩子為什麼如此執著於逆反呢？他是否在尋找自己的獨立性，或是在對抗某些內在的不安？」這些問題總是反覆出現，卻很少得到確切的答案。

或許，這個孩子需要的是一種理解和關愛。父母可以嘗試從孩子的角度去思考，了解他們所面臨的壓力和挑戰。或許，這位兒子需要的是一種平等對話的空間，一個讓他能夠表達自己觀點的平台，而不是一味的指責和責難。

在引導孩子時，父母應該保持穩定的節奏，給予他們一些自主權，讓他們有機會學習如何做出正確的決定。同時，父母也應該嘗試建立一種積極的溝通模式，讓孩子感受到家庭是一個支持和理解他們的地方。《聖經》中有許多關於兒子（或子女）以及如何教育他們的教導。其中，可能最著名的是出現在舊約《箴言》中的一些經文，這些經文提供了有關教養兒女的智慧原則。以下是一些相關的經文：

1. 箴言 22:6：「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」這句經文強調父母的責任，教導他們的孩子遵循正確的道路。
2. 箴言 29:15：「杖打和責備，能加增智慧。但撒謊的童子，使母親羞愧。」這個經文提醒父母應當在教育子女時使用管教，並教導他們誠實。
3. 以弗所書 6:4：「父親，不要惹兒女發怒，只要照著主的教訓和警戒，養育他們。」這個經文強調父母應當在基督教信仰的指導下，愛護和教育他們的子女。
4. 列王記上 1:6：「他父親為他，一生沒有使他惱怒，說：你為甚麼這樣做呢？」這個經文描述了大衛對待亞多尼雅的方式，表現出父親對兒子的愛和溫和。

總的來說，聖經中的教導強調父母的責任，要教育孩子遵循正確的價值觀和行為準則，同時強調愛、管教和教導的平衡。它敦促父母要以榜樣來影響他們的子女，並在他們的教育中注重倫理和道德價值觀。

基督教徒教導頑梗悖逆的兒子應該建立在基督教的價值觀和教導之上，同時融合愛、恩典和智慧。以下是一些建議：

禱告：基督教教導的起點應該是禱告。父母應該持續為他們的兒子禱告，求神賜智慧、愛心和指引，幫助兒子轉向正確的道路。

愛與接納：應該向兒子表達無條件的愛和接納。這種愛能夠培養信任，並建立一個開放的對話環境，讓兒子能夠分享他的感受和疑慮。

教導聖經原則：將聖經的原則應用到生活中，教導兒子正確的價值觀和行為標準。舉例來說，可以引用聖經中的箴言和誡命來強調誠實、尊重、愛心和謙卑等價值觀。

溫和的管教：管教是必要的，但應該以溫和和愛心的方式進行，避免激怒兒子。聖經中提到「杖打和責備，能加增智慧」，但父母應當謹記這是為了兒子的成長和改進，而不是出於報復或懲罰。

榜樣的生活：父母應該成為兒子的榜樣，展現基督徒的價值觀和品德。這樣的生活方式比言語教導更有力量，能夠影響兒子的信仰和行為。

對話和理解：父母應當傾聽兒子的意見和感受，並試著理解他的處境和困難。建立良好的對話和溝通方式，可以幫助解決問題和建立關係。

強調恩典和悔改：基督教強調神的恩典和悔改的機會。父母應該向兒子傳達神的愛和寬恕，鼓勵他在犯錯後悔改，重新走向正確的道路。

最重要的是，教導兒子應該建立在愛和信仰的基礎上，並且持之以恆。不同的兒子可能有不同的需求和處境，因此，父母應該根據具體情況調整他們的教導方法。此外，可以諮詢教會的牧師或靈性導師，以獲得更多的指導和支持。

最終，父母和孩子之間的關係是一種雙向的學習和成長過程。雖然面對頑梗悖逆的孩子可能是一項挑戰，但通過耐心和愛心的引導，他們最終可能會找到屬於自己的道路，並成為堅強而有自信的個體。

我們祈禱

親愛的天父，我在這裡，帶著擔憂和困惑，為我的兒子來到你的面前。我感到無助，但我相信你的恩典和力量是無限的。

我祈求你賜給我智慧，幫助我理解他的內心和需要。幫助我表現出真正的愛，無論他的行為如何，讓他知道他在我心中永遠受到接納。

主啊，我祈求你的指引，幫助我用聖經的教導來教導他，引導他走正確的道路。讓你的道成為他生命中的明燈，幫助他理解真理、愛和悔改的價值。

請賜給我恒心，因為這可能是一個漫長的旅程。幫助我保持信心，相信你在他的生命中能做奇妙的工作。

主啊，我求你的恩典和憐憫，使他在你的愛中找到安慰和希望。我相信你愛他，就像你愛我們一樣。

我倚靠你，並把我的兒子交託給你，因為你是真實的希望和拯救。奉主耶穌的名禱告，阿們。

申命记 第 21 章

21:1 在耶和華你 神所賜你為業的地上、若遇見被殺的人倒在田野、不知道是誰殺的。

21:2 長老和審判官就要出去、從被殺的人那裡量起、直量到四圍的城邑。

21:3 看那城離被殺的人最近、那城的長老就要從牛群中取一隻未曾耕地、未曾負軛的母牛犢、

21:4 把母牛犢牽到流水未曾耕種的山谷去、在谷中打折母牛犢的頸項。

21:5 祭司利未的子孫要近前來、因為耶和華你的 神揀選了他們事奉他、奉耶和華的名祝福、所有爭訟毆打的事、都要憑他們判斷。

21:6 那城的眾長老、就是離被殺的人最近的、要在那山谷中、在所打折頸項的母牛犢以上洗手、

21:7 禱告〔原文作回答〕說、我們的手未曾流這人的血、我們的眼也未曾看見這事。

21:8 耶和華阿、求你赦免你所救贖的以色列民、不要使流無辜血的罪歸在你的百姓以色列中間。這樣、流血的罪必得赦免。

21:9 你行的耶和華眼中看為正的事、就可以從你們中間除掉流無辜血的罪。

21:10 你出去與仇敵爭戰的時候、耶和華你的神、將他們交在你手中、你就擄了他們去。

21:11 若在被擄的人中見有美貌的女子、戀慕他要娶他為妻。

21:12 就可以領他到你家裡去、他便要剃頭髮、修指甲、

21:13 脫去被擄時所穿的衣服、住在你家裡哀哭父母一個月、然後可以與他同房。你作他的丈夫、他作你的妻子。

21:14 後來你若不喜悅他、就要由他隨意出去、決不可為錢賣他、也不可當婢女待他、因為你玷污了他。

21:15 人若有二妻、一為所愛、一為所惡、所愛的所惡的、都給他生了兒子、但長子是所惡之妻生的。

21:16 到了把產業分給兒子承受的時候、不可將所愛之妻生的兒子立為長子、在所惡之妻生的兒子以上、

21:17 卻要認所惡之妻生的兒子為長子、將產業多加一分給他、因這兒子是他力量強壯的時候生的、長子的名分本當歸他。

21:18 人若有頑梗悖逆的兒子、不聽從父母的話、他們雖懲治他、他仍不聽從。

21:19 父母就要抓住他、將他帶到本地的城門、本城的長老那裡。

21:20 對長老說、我們這兒子頑梗悖逆、不聽從我們的話、是貪食好酒的人。

21:21 本城的眾人就要用石頭將他打死，這樣就把那惡從你們中間除掉，以色列眾人都要聽見害怕。

21:22 人若犯該死的罪、被治死了、你將他挂在木頭上。

21:23 他的屍首不可留在木頭上過夜、必要當日將他葬埋、免得玷污了耶和華你神所賜你為業之地，因為被掛的人是在神面前受咒詛的。

申命记第 21 章主要讲述的是在战争中击败敌人后，以色列人应如何对待俘虏和未知的杀人案件。首先，当以色列人在战争中俘虏到女子时，他们不可立即与其结婚，而应让她们剃去头发、修指甲、哀悼亲属七天，然后才可以作为妻子娶进家门。其次，如果以色列人在旷野中找到一个被杀的尸体，却不知道凶手是谁，就应该进行一系列仪式，以求神的指引来寻找凶手。最后，如果有人因某些罪行被处死，他的尸体应该在当天被埋葬，以免玷污土地。这一章强调了以色列人对待战俘和未知凶手的合理、公正和慈悲的态度，以及对死者尊重和敬重的原则。

以下是《申命记》第二十一章的一些关键经文，使用中文的基督教圣经版本：

21.18-21 节：“若有顽梗的、不听从父母的，他们虽责备他也不听从，父母就要把他拉到城门外，对长老和审判官说：‘我们这儿子顽梗不听从我们，是个贪食的饱食子。’众人就要用石头打死他，这样，就把那恶从你们中间除掉，以色列众人都要听见害怕。”

21.23 节：“被挂在木头上的，是受神咒诅的，不可污秽你所承受的地。”

《申命记》第 21 章继续摩西对以色列人的训诲，这一章主要强调了对杀人未明的情况下的仪式和规定，以及对婚姻、家庭和权利的保护。

读完《申命记》第 21 章后，得到了以下几个主要的心得和收获：

对杀人未明的情况的仪式和规定：摩西告诉以色列人，如果在他们的境内发现有被杀的人，但凶手未明，他们要进行一种特殊的仪式，用牛犊代表无辜者的血。这样做的目的是为了表明他们对这个悲剧的认知和悔过，以求神的赦免。这段经文提醒，们应当对任何形式的冤杀和无辜者的死亡表示关切和悲痛，并追求公正和真相。

婚姻、家庭和权利的保护：摩西强调婚姻的重要性的保护，包括对婚姻中的权利和责任的规定，以及对不尊重父母的处罚。他提到了不可以将儿子和女儿卖为奴隶，以及对待妻子的尊重。这段经文提醒，婚姻和家庭是神所设立的，们应当尊重和维护婚姻的权利和责任，关爱和尊重配偶和家庭成员。

社会秩序和公正的维护：摩西在这一章中也强调了维护社会秩序和公正的重要性，包括对逃奴和异族人的待遇，以及对冷血杀人者的处罚。这段经文提醒，们应当维护社会秩序和公正，尊重每个人的权益和尊严，并对违法和不道德的行为采取适当的处罚。

综上所述，读完《申命记》第 21 章后，得到了关于对杀人未明的情形的仪式和规定、婚姻、家庭和权利的保护，以及社会秩序和公正的维护的启示。这些启示提醒要关切和悲痛于冤杀和无辜者的死亡，尊重和维护婚姻、家庭和权益，以及维护社会秩序和公正。